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VOUS DEVEZ

N° Critéres Notation
Question [Compétenc&s visées j d’évaluation
€ C1.02
Identifier |’emplacement des éléments
( décoder des dessins du bdtiment ).
(' Voir dossier technique : Domaine de la harelle ).
1.1 Désigner les pi€ces qui sont traversées par la coupe BB Identification /2
au rez de chaussée. correcte.
Entrée, salle a manger, office, escalier du garage,
Chaufferie.
1.2 Donner la cote de niveau du sol fini de I’étage. Valeur et signe /2
exacts.
+2,37
1.3 Déterminer le nombre de souches de cheminées. Chiffre exact. /1
2!
14 Indiquer le nombre de marches de I’escalier du premier | Nombre exact. /2
étage.
16
1.5 Calculer la hauteur de marche ( en cm ), de escalier du | La hauteur, I’unité /3
premier étage. Laisser les calculs apparents. et le calcul sont
273:16=17,06 cm justes.
1.6 Calculer la cote x située au rez de chaussée ( Laisser le | L’identification des /2
calcul apparent ). valeurs et I’opératio
] 470 + 80 =550 sont correctes.
1.7 Evaluer la surface au sol en m? de la salle de bains 2. Les cotes sont /2
Laisser le calcul apparent. identifiées, la surfacg
372 x298 = 110856 cm? = 11,0856 m? exacte.
1.8 Définir la largeur nominale de la baie de la La référence est /2
chambre 1. correctement €crite.
160
1.9 Donner I’orientation de I’entrée principale. I’orientation est /2
EST exacte.
1.10 Définir le type du logement. Le chiffre et la lettre /2
T 5 =4 chambres + Salle a manger sont conformes 3 la
T 6 =4 chambres + Salle a manger + Salon suivant codification. Total: /20
Sa surface.
Rappel codage |

CORRIGE
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NO

Question

VOUS DEVEZ

[ Compétences visées ]

Critéres

d’évaluation

2.1

f aire l'inventaire du matériel nécessaire a l’activité

C1.01 l

La réalisation de I’installation sanitaire de 1’office
nécessite une commande de matériel.

( Voir document technique feuille 2 /21,3 /21 et4/21
et plan du rez de chaussée 7/11.)

Compléter le bordereau de commande.

EVIER D’OFFICE

IMARQUH DESIGNATION |SERIE |REFERENCE| PRIX
HT.
Evier en matériau
desynthésea  |OPERA| P 9019 258,25
encastrer. 86 x 50
Mitigeur blanc
monotroudbec | ODYS | D 0888 AC (194,83
fondu orientable,
livré avec flexiblg.
H= 185 mm
Cl1.02 l
Identifier les éléments assurant la régulation de
température, d’un mitigeur thermostatique.
( Voir document technique 4 /20, 5/20,6/20).
3.1 La piéce n° 1 est défectueuse et doit étre changée.
Indiquer son nom.

Elément thermostatique

Indiquer sa référence.
94141

C1.03 l

Tirer d’une documentation les informations se
rapportant a une action de mise en service.

La température de 1’eau mitigée mesurée lors des essais
de puisage est de 35°C. La plage de température est
limitée par le bouton « verrou de sécurité » a 38°C.

11 faut effectuer un étalonnage du mitigeur thermostatiqud.

Notation

L’inventaire permet

d’assurer les activités

prévues.

L’identification est
correcte.

La référence est
conforme a la doc.
du fabricant.

/7

/4

/2

/13

CORRIGE




NO

Question

VOUS DEVEZ

[Compétences visées j

Criteéres

d’évaluation

Notation

32

33

Répérer et classer par ordre d’intervention, le mode
opératoire nécessaire a cet étalonnage.

1° Tourner la poignée graduée jusqu’a ce que I’eau
soit a 38°C .

2° Enlever le capuchon de la poignée graduée.

3° Desserrer la vis .

4° Retirer la poignée.

5° Enlever le disque de réglage ( veiller a ce que ’axe
de commande ne tourne pas ).

6° Replacer le disque de réglage avec la découpe carrée
positionner vers le haut.

7° Remettre la poignée .

8° Serrer la vis.

9° Clipser I’enjoliveur.

C1.02
Identifier les éléments.

( association symboles - éléments ).

Nomenclature d’un mitigeur thermostatique :

2 - Ressort de rappel

4 - Poignée de commande
6 - Poignée thermostatique
8 - Joint torique

10- Corps du robinet

1 - Clapet anti-retour

3 - Clapet d’admission

5 - Chambre de mélange

7 - Elément thermostatique
9 - Filtre

Placer sur chaque fleéche du schéma, le numéro
correspondant a la nomenclature du mitigeur.

classées avec
exactitude

Les informations
transcrites sont

[CORRIGE J

L’association

est correcte.

lnuméro-nomenclaturg

/2,5

/2,5

otal /

CORRIGE

Rappel codage

4/13




Ne VOUS DEVEZ Critéres Notation
Question [ Compétences visées ] d’évaluation
C2.02
Effectuer des essais de fonctionnement. [CORRIGE )
E.F E.C
E.M

3.4 Indiquer dans quelle séquence de fonctionnement se La séquence de /3

trouve le schéma du mitigeur thermostatique. fonctionnement est

en rapport avec le
Puisage d’eau mitigée schéma.
|
(@ C1.02)
Identifier la fonction technologique d’'un appareil.

( Voir document technique feuille 8 /21 et9/21)
4.1 Nommer et donner la fonction de 1'élément 7. d’une

baignoire équipée d’un systéme balnéojet.

nom : Une pompe I’1dentification est /1

correcte.

fonction : La fonction est /3

La pompe engendre une depression et une pression correctement

qui permet la circulation de I’eau de la crépine vers les| expliquée.

buses des hydrojets.

Rappel codage |

CORRIGE

5/13




NO

Question

VOUS DEVEZ

Critéres

D’évaluation

Notation

4.2

C1.‘03,

Tirer d’un document les informations se rapportant
a l’action de mise en service.

(Voir documentation technique feuilles 10/21 et 11/21)
Les hydrojets fonctionnent avec de I’air et de ’eau .Le
systéme employé pour injecter de I’air s’effectue par «

effet venturi ».

Schéma du systéme d’injection

(&)

Eau '
pe =

Paroi de la baignoire

Buse
Légende :
pe = pression de [’eau A Coéne convergent
pa = pression de 1’air B Cone divergent
C Col
Rechercher le principe de fonctionnement de ce ventun.

L’eau sous pression ( pe ) traverse le cone convergent

A et le col C. La pression ( pe ) diminue dans le col alors

que ’énergie cinétique augmente. La pression de ’air

( pa ) devient supérieure a la pression de ’eau .

Un mélange air - eau s’établit dans le cone divergent B.
Ou

Le texte contenu dans la documentation D T 10 /21
peut suffir.

CORRIGE |

Le résumé et
Putilisation des

grandeurs physiques

sont en adéquation
avec le schéma.

/6

Total /6]

Rappe! codage |

CORRIGE
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NO

Question

VOUS DEVEZ

Critéres Notation

D’évaluation

®

C2.05 l

Effectuer des actions courantes d’entretien.
( Contréler des paramétres de fonctionnement ).

Le montage d’un mécanisme double - chasse et d’'un
robinet a flotteur sur un réservoir ( Marque : PORCHER
gamme : KHEOPS Référence : P 9453 ) , nécessite lors
de la mise en service, des réglages.

( Voir document technique feuille 12/ 21 et 13/21).

7

5.1 Nommer I’organe sur lequel vous agissez, pour régler la | L’organe nommé /4
hauteur d’eau dans le réservoir. est exact.
La vis de réglage
Un dysfonctionnement du mécanisme double - chasse
entraine « une mauvaise chasse a 6 litres ».
52 Donner la hauteur de réglage du flotteur La hauteur est juste. /4
( robinet flotteur ).
55 mm
53 Donner le chiffre correspondant aux réglages des reperes| le chiffre permet /2
A et B ( ensemble étrier / bouton poussoir et la tige d’effectuer le réglagd
de levée.) en adéquation avec
18 le modéle du
réservoir. Total: /10
Rappel codage |

CORRIGE

7/13




VOUS DEVEZ

N° Critéres Notation
Question Compétences visées J d’évaluation
(6) C1.02

Identifier des éléments. CORRIGE |

Pour installer et raccorder les appareils de production

d’eau chaude sanitaire, on a besoin du schéma de principg

du Domaine « HARELLE ».La capacité du préparateur

E.C.S est de 500 litres.

( Voir documentation technique feuille 13 /20 et 14 /20 ).

6.1 Flécher, sur le schéma, le sens de circulation des Le sens de /3

fuides primaire-secondaire, du préparateur en utilisant | de circulation et les

des couleurs. couleurs sont

( Rouge: pour le départ du chauffage.) conformes.

( Bleu :pour le retour du chauffage.)

— Plancher chauffant
l__ ~ L ooy
=
Lg N ! [ |
. 0] g ) Rediateurs
s |

6.2 Donner les dimensions géométriques ¢t le poids total Les caractéristiques /3

du préparateur. sont bien identifiées

L =802 mm 1=748 mm
H=1884 mm poids =167 kg

Total /6

CORRIGE

8/13




) N° VOUS DEVEZ Critéres Notation
- Question Compétenc&s visées ] d’évaluation
6.3 Placer sur chaque repére le numéro correspondant a la | les numéros sont /5
légende. correctement placés
sur le dessin.
Légende
@ Retour eau primaire @ Arrivée d’eau froide
@ Eau chaude sanitaire @ Départ eau primaire | | CORRIGE
@ Régulation eau chaude sanitaire par thermostat.
@ Serpentin @ Trappe de visite et de nettoyage
Calorifuge @ Raccord pour résistance électrique
, @ Bouclage E.C.S
Total: /5
Rappel codage |
CORRIGE 9/13




Ne VOUS DEVEZ Critéres Notation
Question { Compétences visées ] d’évaluation
©) (€102 |
Identifier le type technologique des appareils CORRIGE ]
La pompe de chauffage du circuit secondaire est pilotée
par un thermostat de réglage et de sécurité ( mini 60°c;
maxi 100°c ). Vous devez commander le thermostat
( Voir document technique feuille 15 /20 ).
Inscrire la référence du thermostat sélectionné. La référence
correspond aux
RAZ 12.030 besoins techniques. /2
C1.02
Identifier les caractéristiques pour des actions.
de maintenance.
Votre intervention s’effectue sur un brileur a air soufflé
du type WG2 N/ 1 E. L’analyse de combustion donne leg
résultats suivants: CO2 = 8 % , température humide
des fumées: 150°c. Rendement : 84%.1"analyse montre
que le rendement peut étre amélioré.
( Voir document technique feuilles :de 16 /20 4 19/20.)
8.1 Nommer I’organe du brilleur, sur lequel vous allez agir, | Le nom de I’organe /3
pour améliorer le rendement. est bien répertorié.
La vis de réglage du volet d’air
82 Déterminer le role de 1’électrode de ionisation. Le role est défini /3
sans une erreur.
L’électrode de ionisation détecte la présence d’une
flamme d’un briileur. Elle assure une sécurité du cycle
de fonctionnement.
83 Identifier les références du brileur. Les références sont /3
identifiées sans
WG = Briileur gaz Weishaupt aucune erreur.
2 =grandeur
N = gaz naturel
1 = plage de puissance
E =index du fabricant
8.4 Déterminer la plage de puissances du brileur. La plage de /3
puissance est juste.
de 30 kw a 140 kw
Total : /14
Rappel codage |
CORRIGE 10/13




' Ne VOUS DEVEZ Critéres Notation
- Question Compétences visées d’évaluation
| C1.03 l
@ Dessiner une installation.
[ CORRIGE ]
L’alimentation des appareils sanitaires en EF et EC
dans la salle de bains 2, nécessite un tracé du parcours [ N.B: )
des canalisations. Toutes les solutions
Le lavabo double, la baignoire et le receveur de douche | pertinentes seront |
sont équipés de mitigeurs. etenues.
Le réservoir du w.c est équipé d’un robinet droit.
L’arrivée des fluides s’effectue par colonnes montantes
et se situe dans le placard.
Dessiner, sur le plan ci-dessous, le parcours des Parcours logique.
canalisations EF et EC en représentation unifilaire. Représentation
Utiliser les couleurs des fluides et le style de traits conforme aux normes
suivants la légende: EF:bleu du dessin unifilaire. /10
EC: rouge
e Raccordement du fluide
e ——————————— —
b3 | 1 A
g =laeT
W ~ : — | X2
: ans 2 =}l ° |I
AV { |
®) .
= [ -
|
0 e
e § [ S S -
= \,
l
! |
€F | ] |
ec |! / lfi
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T e e e e e e e e e e
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1 1 j 8 —b 3.
- 1 » o > > o » S > » : D
j 3 f t + ' & § j$4¢ 4’1 -} 1 3 £ § 3 ' '} ] 1 {1 1 1 1 2 et ond
' lotal : /10
Rappel codage |
CORRIGE 11/13




Ne VOUS DEVEZ Critéres Notation
Question [ Compétences visées ] d’évaluation
(s41 ]
Décoder un schéma électrique.
( Association symbole - élément.) [ CORRIGE ]
Le réseau d’eau chaude comporte un ballon de stockage
régulé par un aquastat. Le systeme comprend:
-Une pompe branchée en monophasé et commandée
par un contacteur.
-Un schéma du circuit de commande.
-Un voyant lumineux branché sur la pompe de
circulation.
-Une protection par sectionneur.
Schéma du circuit de commande
[
s 1 I 13
14
\ 13
A= 14
o5
F < —3
96
N |
I KM I x1 14
A2 H1
N x2
KM1
10-1 Identifier I’association symbole - élément en mettant L’association doit /10
une croix dans la case correspondante. étre juste.
Eléments
L]
Symboles 3 po £ o | B
= = .2 c 5 2
k) 2 K 5 o] S
= |8 & |8z %
= X
e §; X
s1 \ :i x
F ﬂ%” 3 x
I 13
@—4] . X
Total /10
Rappelcodage |
CORRIGE 12/13




Ne° VOUS DEVEZ Critéres Notation

Question [Compétences viséesj d’évaluation
@ Sécurité -prévention [ CORRIGE ]
Votre compagnon de travail se briile la main en Les solutions sont /4
manipulant son chalumeau oxy-acétylénique. conformes aux régles

du secourisme.
Indiquer les premiers soins a lui apporter lors d’une
britlure iégere.

Refroidir immédiatement la briilure en ’arrosant
l’eau froide pendant au moins 5 minutes. Protéger.
par un pansement. Surveiller en procédant comme pou
une plaie simple.

Total /4

Rappel codage
CORRIGE 13/13




